I. MIT'AAIKOI APIOMOI
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MEPOX 1
OPIXMOX - BAXIKEX ITPAEEIX

A. Opiopuog
O opiopodg tov cuvorov TV Mryadwkav apBuav (C) Baciletoar otig £ENG mapadoyEc:

1. Yrdpyet £voc aptOudc i yio tov omoio 1oyveL .

2. To otvoro C €xel wg otoryeia
= 'Olovg ToVg TpaypaTIKOVS aplBpove,
= 'Olovg TOVG POVTOOTIKOVG aptBpovg, onAadn T yvopeve F-i, 6mov o f elval £vog TpoyloTikog
apOudc,
= Olo ta aBpoiopata TG HOPONG , ue a, f mpoypotikovg aptopoig.

3. IeotnTa 6vo pryadikadv apBumv: Avo pryadkod apBpol eivat icot av kot HOvo o To TPoyHOTIKE Kot To.
POVTOCTIKA LEPT TOVS ivan ioa aVTIoTOTY™G.

a=0
a+ﬂ-i:7+5-i<:>{

B=0

a=y

,6’—5’ a+ﬂ-i:0<:>{

4. To aOporopa 000 pyadikodv aplBudv opiletar og eéng:
(a@+p-i))+(y+5-i)=(a+y)+(B+5)i,
(a+p-i)-(y+5-1)=(a-7)+(B-05)i.

5. To BaOpmTé yrvopevo evoc mpayuatikod Kol EVOg Lyaotkov opiletor g e€Ng:

o+ pi)=Aa+ABi.

6. To yvopevo dvo pyadikov aplfumv opiletar o¢ €ENG:
(a+p-i)(y+5-i)=ay+ad-i+ By i+ p5-i* =(ay - po)+(By +ad)-i.

7. O avtioTpo@og £vog pryodikov apBpod z = a + f-i opileton o¢ e&nc:
11 a—p-i ,a=-pBi_ a B .
z a+pi (a+f-ifa-pi) a>+p o +p a2+,b’zl'
8. H dwaipeon dvo pryadikdv apBudv opileton og €ENG:
a+,8-i:(a+,8-i)-(}/—§-i):(a]/+ﬂ5)+(,6’7/—a5)-i:a}/+,6’5+ﬂ;/—a5l.
y+6-i  (y+68-iy—-5-i) yr+ o’ yr+8t 4o’
omov y+0-i#0.

9

9. Xvluyng evog pryadikod apBuod z = @+ £ -i opiletatl o aptBuoc z=a- pi.

Onwg pmopel vo mopatnpnoet kaveig n Evvola tov culuyodg pryadkod aptBpov ypnoiporomdnke yo vo
EKQPAGOLIE TO OMOTELEGUA TNG OadpesNG dVO UIYOOIKAOV (KO TNG OVTIGTPOPT ULYOIIKOV) GTNV KOVOVIKT|

pHopen (dnradh otn popen a + B-1).
10. To Hpaypatikdé Mépog evoc pryadikov aptBpod, z=a + f-i, etvar Re(z) =x.

11. To ®avraoctiké Mépog evog pryadikod apbuov, z=a + i, eivot Im(z) =p.
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B. Baowég Iowotnteg

Mmopovpe EDKOAN VO OTOOEIEOVIE TIC TOPOKATED 1OLOTNTEC.

1. Avvaperg Myyodikov: o vo vroloyicovpe T OSOVOUn €vOG Hyadikov, ekTeAoVUE TTPAEels Ommg
aKPIPAOS Kol 6TV TEPITTMOON TOV TPAYLATIKOV aplumv, dnAadn YeVIKA 1oy OEL:

z’ =1, z =z, z'=z-z-...-zZ, z7 =—,
z
[dwitepa, Yo TIg OLUVALELS TOV 1 EXOVLLE:
I, v=0
v .dpt 4y i, v=1
1—'””—(1)1“21'): .
-1, v=2
—i, v=3
2. It Teg Tvloydv:
" oz +z,=2z+2,, _ -
" oz —z,=2z-2,, Z+Z=2Re(z) Z—Z=2Im(Z)'i
" Zl'Zzzz_l'Za —
— 7z = z| < O zeivor Tpaypotikdg.
Z Z
u — :=, —
{22] z, z = —z|<> O zs&ivor pavTaoTIKOG.

H anddeién tov mapondve ot tov propet va yivel moAd e0Kola KAVOVTOS TIG TPAEELS.

3. Emidvon ¢ ekiocwong az” + Sz +y =0, 6mov ot a, B, y sivan mparypaticoi apOpoi ko o # 0.

*  Brpa 1. Yroloyilovue t Swopivovoa A = B —4day .
*  Bnpa 2. avdAioya pe to Tpoéonpo s dakpivovcag A €xovpie Tig eENG TEPTTMOCELS

* Av A>0,16te n e&lomon £yl 600 TPAYUATIKEG AVGELS: 2, , =

—BEA
200
-

= Av A =0, t6te 1 e€icmon €yel puol dSUTAN TPAyHaTIK) Adon: z = ——.

* Av A<0, 10te n e&icowon £xet 600 (6VLVYEi) pryadikeg Moelg z, , =

4. T'eoperpucn lMopdotacn Mryadikov

2a
—BtiN-A

2a

Kabe pryodwog aplOuds, z=a+ f-i, pmopel va
avamopaotafel oto  eminedo pe w  Ponbeia  TOL
VUG LOTOG OM = (a, ﬂ). To duvocpa  avtd
ovopdletol GUVHOWOE SLUVOGUOTIKI] GKTIVO TOL UIYAOTKOV.

H xotavonon g 7eOUETPKNG  ovomapdoTtocns Tmv
UYadtkdV aptlOpadv eivor mold onuovTiKn, aeov pog dtvel
duvatdtto emonteiog Tov apludv avtodv. To abpoicua
Kol M owpopd 000 pryadik®v pmopel va 000el Ko pe
YEMUETPIKN HLOPPT] OTIMG GTO TOPOKATD GYTLOTOL.

[Mavteng Mrovpumoding, M.Sc., Ph.D.
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o M, .
zl=a+l[)’ i M z=z+ 2 z2_’)’+61,
8 M1 ............................................ 4
: : M
zn=a+p"1
2 :-’: _ g 2 oo 2 4 6 8
My 2=7+0-1
2 Ou 0 2 4 6 8 10 12 * z f zl — z2
3 M
(a) F'ewpeTpikn avamoapdotaot g (B) T'ewperpikn avamroapdotaom tng
[Tp6cBeonc 600 Miyadikdv. Agaipeong 0vo Mryadikmv.
3 § zZ
o v 7

(v) T'eopetpucn avoanapdotacn tov
Yvluyotc evog Miyadikov.

[MTPOZOXH!
H 1codvvapio a*+b°=0<a=0kab=0 O&V 16Y0EL 6T0 GOVOAO TMV
UIyo ooV optOpav!
H 1codvvapio a-b=0<a=01h=0 10)(0€L KOl GTO GUVOAO TOV
Uy OOIKAOV oplOuav!
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I'. Mc0Oodoroyio AcKNGEOY.

1. Aokioelg ov omoieg pog {NTave vo EKTEAEGOLUE TPAEES KOU VO, QEPOVUE Evay

MUY OOIKO GTNV KOVOVIKI] TOV HOPON.

Y& VTN TNV TEPIMTMOOT EKTEAOVLE TIG TPAEEIS COUPMVO LLE TOVS KOVOVES TTOL OvVOPEPONKAY avVOTEP®. TNV
nepintmon ¢ daipeong moArlamrlacialovpe aptOunT Kol TopOVORaoTY| e TOV GLLLYY| TOL TOPOVOUAGTY.
210 TéA0G TTPEMEL VO YPAYOLLLE TOV aplBd 6TV Lopen .

[Mopadetypata: Acknoelg SA, 6A, 9A, 2B, cerideg 94-97 oyolikov BifAiiov.

2. AGKNGELS 6TIC 0TToiES noS {nTave va amodgiovue 6TL 0V0 PIyadKol givan tool, 1 pog

Cntave va Bpovpe v mworEg ovvOnKkeg eivan toot.

Y& aUTEG TIC AOKNOELS PEPVOLUE TOLG OVO ULYodIKOVG aptBOVE GTNV KOVOVIKT TOVS Hope1| (OnAad o1
HopeY| z=a+ f-i), eKTEMDVIOG OAeG TIG dLVOTEG TPAEels, Kot €£IGMVOVUE TO TPAYHOTIKG Kol To
(QOVTOGTIKA TOVG LEPT) OVTIGTOLYOL.

[opadetypata: Acknoelg 2A, 7A, 7B cerideg 94-97 oyolkov BiAiiov.

3. AoK16€1S 6TIG omoieg pag Cntave vo. amoosiEovpe 0T £vog aplOpog ivar TpaypoTikog

(M ¢@oavracTikoc), M| va egetdoovpe vd moEg ovvOkes eivor mpaypotikog (M

QPUVTUOTIKOG).

Aoy @épovpe Tov aptBpd oty Kavovikn Tov popen, Oa mpénel gite To avIacsTiKo Tov HEPOG va gival ico
pe undév, av Bélovpe o apBudc va sivor Tpayuatikds, €ite T0 TPAYUATIKO TOL PEPOG va. Eivan 160 L TO
undév, av Bélovpe 0 apBrog vo Elval OVIOCTIKOG. XTHV TEPIMTMOON TOL £YOVUE EMTALEOV GLVONKES (Yo
nmapaderypa pog Intettanl va amodeifovpe 6t To TpoypaTikd pépog stvor Betikd) tic Aappdvovpe Kot avtég

urt' Oyn. Emuthéov, mpocéEte Otu:

O z givon Tpaypatikog apfpdg av Kot ovo ov [z = zZ|.

O z gival avTaoTKog aptBpdc ov Kot povo av [z = —z|.

[Mopadeiypata: Acknoeig 1A, 11A, 1B, 6B, 8B ceghideg 94-97 oyoiucod BifAiov.

4. AcKkfoelg 6TIS omoieg pog Intave va amodeicovpe 0TL 600 aprdpoi sivar cvlovyeic, 1 va

g€eTtacovpne o morEg ovvOkeg sivan ovluyeic.
Extelodpe Oleg mpdelg (0oeg pmopovpe). T va glvar dvo apBuol ovluyeic mpémer va €govv ica
TPOYUOTIKG LLEPT Kol avTIOETOL POVTAOTIKA UEPT).

5. A6k 6ELg 6TIG 0Toieg {NTEITOL VO VTOAOYIGOVNE OKEPULES OVVANELS TOV i,
Awupotpe tov ekBétn v pe tov aptBud 4 kot Bpickovpe To TAiko p Kot T0 VTOAOUTO v. XPNGUOTOIDOVTOG

™ oyéon

vroAoyicovpe To {NTOVUEVO ATOTEAEG L.

[Mavteing Mrovumoving, M.Sc., Ph.D. oeh. 6 math-gr.blogspot.com, bouboulis.mysch.gr



Av €yovpe Kot o TOAVTAOKES SOLVAUELS, TOTE EKTELOVE OAES TIC dSVVATEG TPAEELS.
[Mopadeiypata: Acknoeic 8A, 3B, 4B, cerideg 94-97 oyolikov BiAiiov.

6. Acknoels oTig omoieg pag ntave va MGovpe EE1I6MOELS.

A) Av 1 e€icoon sivon pia oy Ttpotofadma eCicwon g popeng az + b =0, T Advoupue pe 10 cuviom
pomo (xwpilovpe YVOGTOVG AyVOGTOVG Kot S0POVUE HE TO GUVIEAEGSTY| TOV AYVAOGTOV). Agv Eexvaue va
(QEPOVLLE TNV TEAIKT] AVGT| GTNV KOVOVIKY LopeN @ + -1 .

B) Av 1 eéicwon sivar 200 Badpod ¢ popeiic az” + Bz +y =0, émov ot a, B, y eivor Tpaypotcoi aptdpoi
kot @ # 0, axkoAovBovpue ™ pebodoroyia mov TEPypAPNKE OTIG POCIKEG 1O1OTNTEG:
*  Brpa 1. Yroloyilovue t Swopivovoa A = B —4day .
* Bnua 2. avédioya pe to mpdonpo g dtakpivovoag A Exovue TIg NG TEPIMTAOGELS
—B+A
20
= Av A=0, tote n e€icmon €xel pol SUTAN TpaAyHOaTIKn Avon: z = %.

* Av A>0,16te n e€icmon £yl 600 TPAYUATIKEG AVGELS: 2, =

—BtiN-A

= Av A<0, 10te 1 e€lomon €xet 600 (ovluyeic) pryadikéc AVGES z, , = :
’ a

I') Av égovpe Tv anhy dsvtepoPaduia eéicoon z° = a (SMAadN Wayvovpe TIC TETpoyOVIKES piles Tov ),
t01e (0v Ko pmopovpe va. akolovBnoovpe to mponyovpeva Prpata) 1 AVoT TPOKLATEL EVKOADTEPO OV
axoAovOncovpe TV mapakdte pedodoroyio:
s Ava=-0<0,tte =02 =(-1)022=2 0 o2 :(i\/g)z. Emopévag z =6,
nz= ~iO .
= Av o a¢lk, t0te gite akohovBolpue v owdwkocio pe  dwkpivovsa, eite aviwkadictovpe Tov
Gyvmoto pyadkd z pe x + y - i, ekTeA0VUE OAEG TIC SVVOTES TPAEELS KOl EEIGAOVOVILE TPAYLOTIKE Kot
QOVTOCTIKA LEPT AVTIGTOLYOL.

A) v mepintoon mov €yovue mO TOAMVTAOKES €C10(DGES, €EETALOVUE OV UTOPOVUE VO KOAVOLUE
napayovromoinon. Téhog, av Kol and Tig mponyovueves pebodoroyieg dev meerel, avrikadieTodue Tov
GYvVOOTO PYOdIKO Z pe X+ y-i, EKTEAODUE OAEG TIG dUVATEG TTPAEELG Kol €EIGMVOVUE TPOYUOTIKE Kot
QOVTOOTIKA PEPN avTioTorya. 'Etol KataAnyovpe 6€ évo cOGTNO (TPOYUATIKOV aplOIdV) TO 0moio AVVOLLLE
KOTA TO YVOOTA.

E) Xvomjpota: Eeapuolovpe 11 yvootéc pebodoroyiec eniluong CLUGTNUATOV TOV 16X00VV KOl GTOVG
mpaypatikovs aplfuovs. Evailaktikd, pmopovpe vo 0écovpe kbbe Ayvooto piyadikd pe x+ y-i Kot vo

OMNUOVPYNGOLLE VoL CLGTNHO LE OITAAGIEG EELGMOELG.

[Mopadeiypata: Aocknoelc 13A, 14B, oglidec 94-97 oyoiucod BiAiov.

7. Aoknoelg oTig omoieg pog {ntave Ppovpe 1oV YEOUETPIKO TOTO €VOS ULYO.OIKOV Z, O

07010 IKAVOTTOLEL pLa. oY £0T).

AvtikafiotoOpe ToV pUIyadiko z pe x + y-i, eKTeEAOVUE TIC TPAEELS Kol Tpoomaovpe va. fpovpe pio oyéon
petald Tov x kot y dote vo Bpodpe to {nToduevo ye®UETPKo TOmo (gvbeia, KOKAOG, EAAEIYN, K.A.T.).
[Mapadetypata: Acknoeig 9B, ceridec 94-97 oyoikov BiAiov.
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8. Aoxknoelg ot omoieg pog (ntave Aoovpe puo avicmon, 1N vo amodsicovpe pa

UVIGOTIKT oyfon.

[Ipocoyn. To copa tov pryadikodv aplBumv oev gival dwatetaypévo. Emopévag ot avicodtteg dev €xouvv
vonua. Av pog doBel pia tétowa doknomn, avtd o cvvemdyetar 6Tt 0 apBUOC OV EpguvovuEe gival
TPAYUATIKOG Kol Ol Uryodkos. Apa B mpémel mpdta vo, amodeiete 6t 0 aplfuog sivor puyadikog (1 va
Bpeite vd molég mpovmobécelg yiveTar pyadikog) Kol OTrn GUVEXEW VO AVGETE TNV AVICWOON KOTA TO
YVOOTA.

[Mavteng Mrovpumoding, M.Sc., Ph.D. oeh. 8 math-gr.blogspot.com, bouboulis.mysch.gr



10.

11.

12.

13.

14.

AGKNOELS

Noa ypayeTe 6T KOVOVIKT] LOPOT TOVS 0plOong
a) (1-i) —42+3i7, B) 2+i)" —4(1-i)”
Noa ypagpovv otnv popen a + S -i ot apifuoi:

1 1
Ve Y ey

Noa tefovv 6t popen « + f-i 01 ToPACTACEL

s 2i —5i'°
o) 2i—3i° +i*", B) N

No amodei&ete 6Tt Yo KaOe pvokd apBpd v woydet:

b : 11 1 1
i AT =+

v .v+1 V42 -V+3

1 l 1 l

Av o1 puokoi apiBuoi k, A , [, v dtoapodpevol pe to 4 a@rvouy to 1610 vrrdAouto dei&te 0T
KA __ep eV

o) i“=i"=i"=i".

B) l-K+ﬂ,+/1+V: 1 )

(1+i)
(1-i)~

Agi&te 6T =2i"", y10 k60e UK APOUS V.

0 oV VTEPITTOC
’ r \2 .\2 ) 7
Asitte ot (1+i)" +(1-if =4 2" av o veivon tolomhdotog Tov 4

—2""" avoveivon 4pTtiog aAAd Oyt ToALUTAGG10C TOV 4

Av a,x € R, dei&te 611 yuo KOs pLOIKS apOud v 1oy0eL | oo

(ax+ij4v (z‘—ax}“”
+ =2.
1— i 1+ i

Na Bpeite v U ¢ mopdotaong A=(1+iVX1+i2V> Yoo TG OQOopPES THEG TOV QLGLKOV

ap1Opo? v.

Na Bpeite t11¢ Tiwég g mapdotaong 4 =1—i+i° —i° +...+(— l)viv Yo TG OdpopeS THEG TOV

QLGKOV aP1OUOY V.
’ J I , r .\2012 -\2012
Amodei&te 6T Yo KGO a, f €C, 1oyvel n oyéon (a + [ 1) +(f-—a-i)” " =0.

Na Bpeite ToUg TPAyLOTIKOVS 0pO0DS X KOl Y Y10 TOVG 0TTOI0VG IoYVEL 1] oYEom
\2 .
(x - yz) =xi.

Na Tpocdiop1oTei 0 TPoyHATIKOC apldnds A dote ot z = —(A +i)i kou w= A(A —4i) + 3i va sivon

ioot.

Na npocdopiotodv ot x,y €R, dote (1-i)x+ y(1+2i)=2—1i.

[Mavteng Mrovpumoding, M.Sc., Ph.D. oeh. 9 math-gr.blogspot.com, bouboulis.mysch.gr



15.

16.

17.

18.

19

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Atvovtan ot pryadwkoi z=3—-Ai kauw w =(A—1)+i. Na npocsolopiotel 0 4 € R dote o apBudg
Z-@ Vo gtvan
o) [Ipaypaticog B) ®avracTtikog

f+a-i

Av a,f,y € R, dei&te 611 0 apBpog z = - glvatl eovtaoTiKOg av Kot pévo av ot apfpol
i

a, B,y ivor 91000y tKol Opot YEWUETPIKTG TPOOOOV.

, , , , 1+i 1 . ,
Na Bpeite Tic Tipég 100 x € R wote 1 ewdva tov z =——+ 1-; OTO UIYOOIKO EMITEDO VO OVIKEL
X —1

omv evbeio y =x.

, , , x+i , ,
Noa tpocdioptotet 0 X dote 0 aplOudsg z = - V0L ELVOIL TPy LOLTIKOG.

X — X1

Av z=x-2yi ka1 @ =y’ + xi, vo. Tpocdlopiotovy TaL X, y €R dote

Z=0.

Na Moete oto C v e€icoon 2iz—(1+i)z=2.

Na AMoete TIg TopaKAT® EEIGMOELS GTO GUVOAD TMV HYOOTKOV aplOpmv.
o) z-2z=0 P)z+z=1 vy)2z°-3z+1=0.

Na Al 1 e&icmon z=1 it !
i+l i-1

—1, 6TO GUVOAO T®V [YAIKAOV 0plOdv.

Na Abei n eéicoon (a+2)z +4(2a+1) = a® + 4(z 1), o¢ Tpog z, 6mov a,z eC.
No Avbei 1 e&lomon ;(1 +1i)—iz =1, 610 GLVOLO TV HYOSTKAOV OPLOUOV..

Aivetar 1 eéiooon z° +4xz— 1 =0, 6mov &, A €l ko z €C. N tpocSiopicete TIC TaPAUETPOVS
K, A, av 0 op1Ouog 1+ eivar Aom g e&icmong.

Na A0ei 1 eéicwon 4z> =2z +1=0, 610 GHVOLO TOV HIYASIKOY OplOU®Y.
Na A0ei n eéicwon z> = (2—i)z+3—i =0, 670 GHVOLO TOV PIYaSIKOV 0plOUDY..
Na A0t n eéicwon (x° +1)° + (x> —x—1)> =0,

1) £10 6GOVOLO T®V TPAYUOTIK®OV aplOUdV,
i1) 6T0 GUVOAO TOV PIYOOIK®V aplOpdV.

Na W0ei 1 eéiowon (z° —4z+5)+i(z+1) =0, 610 GHVOLO TOV PLyodIKOV aptOudy.
Na W0ei 1 eélomon (z° —4z+5)> +(z+1)* =0, 6T0 GHVOAO TV PIYaSIKOV ApOpdV.

Na Av800v 610 cHVOLO TOV HYAdIKOV aptOUdV ot eE1I6ADCELG
) 22-2243=0 i) (1+i)2> = 232iz—(1-i) =0

[Mavteng Mrovpmoding, M.Sc., Ph.D. oeh. 10 math-gr.blogspot.com, bouboulis.mysch.gr



32.

33.

34.
35S.

36.

37.

38.
39.

40.

41.

42.

43.

44.
45.

46.

Noa Avbei n e&icwon

N\ 2 .
(Z_fj —3(Z_fj+2=0.
Z+1 Z+1

Oswpovpe ) ovvapmon f:C—C: f(z)=a’z+a—1, a eC. Na Moste ™V éicwon f(z)=z
(otabepd onueia g f).

Noa BpeBobv pryaducoi apBpoi z kot @, TET0101 OGTE z° = @ Kul @ =z .

Na Moete 610 C 10 svoTNUO
(1-i)z-3iv=9-8i
Q+i)z+(7-2)o=23+16i

Ynoloyiote apBpotc z,w e C, étol wote
{22 +(i-Do=2i

z—iw=2

Na Avbei 10 choTpa
B-i)z+(@+2iw=2+6i
4+20)z—2+3)w=5+4i

Na Bpeite 6Aovg Tovg pryadtcods aptdpolc z Kot @ Y10, Tovg omoiovg 1oyvet 1) oyéon z° + @’ = 0.

Na Bpeite 10 ye®UETPIKO TOTO TOV EIKOVOV TOV HYOIIKOV 0plUdV Z, TOL 1KOVOTO0UV TNV
avicwon z° —2z>0.

Noa TeptypayeTe YEOUETPIKA TO GUVOAO TOV EIKOVOV TOV HIYASIKOV aplOU®dV Z ToL 1KAVOTOoloHV
moyéon z° >1.

Noa Bpeite 10 YEOUETPIKO TOTO TOV EIKOVAOV TOV ULYOOIKOV aplOU®V Z Y10 TOLG 0oiovs 0 aptfpog
—2
z

w=—
z

elvat mporypoTkog.

Na Bpeite Tovg pryadicoic aptdpong mov Kovomolody Ty avicoon z° —4z+3<0.

Av 10 dBpowcpo Kol TO YIVOUEVO OVO UM TPAYHOTIKOV UYadtKOV opludv z kot w givol
Tpaypotikol aptdpol, va amodeifete 0TL o1 z, w gival cvluyelg pryadikot.

Na Bpebovv 600 puyadikot apiBuoi pe aBpotoua 4 kot yivopevo 8.

Eoto 01l z,,2,,2, €C.
z, oz, 1 e . .
Av 5 3750 Oetlre 01t 2(z, + 2,) + (2, —2,)z;i =5z, +1i .
z
3

; . . z z ; , . , .
Amodeilte 011 0 apBuog @ ==—— elvan pavtactikog yio ke z eC. Emmiéov, amodei&te ot
z

|Im(a)) <2.

[Mavteng Mrovumoding, M.Sc., Ph.D. oei. 11 math-gr.blogspot.com, bouboulis.mysch.gr



MEPOX 11
METPO MIT'AAIKQN APIOMQN

A. Opropog

Eoto M (x,y) n ewodva tov pryadikov aptBpov z = x+ y-i 610 pyadiko eninedo. Opilovpe og péTpo tov

|Z| = ‘OM‘ =x° + 7
Ymv mepintoon 6mov Z €R, to pétpo tov z TowtileTon pe Vv
z ATOALTN TULY TOV TPUYUATIKOD aptBpoD z.

Z TV omooTaoT Tov M amd v apyn tov afovav O. Aniadn:

|z —wl
H mocémrta |z - w| eKQPALEL TNV OMOCTACT| TV EKOVOV TOV Z, W

|| W oto wryadikod eminedo.

11 210 dumAovd oynuo diveTon 1 YEOUETPIKN epunveio TV Topamdve
EVVOLDV.

B. Baowég wowotntes Métpov

L |2 =[2=]-2] 3 |22 =]z |2
2 _ Zy ‘Zl‘
2. ‘Z‘ =z.z s _—| = —
-z, ‘22‘

TPIT'QNIKH ANIXOTHTA

Hzl\—\zzH S‘Zl _Zz‘ S‘Zl‘Jr‘Zz‘
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BAXIKOI TECMETPIKOI TOIIOI

A. MeookdOegtog:

Z_Zl|:|Z_ZZ|

O yeopeTpKOC TOTOG TOV HIYAOIK®OV Z OV
Kavomowovy TV mopandve eicmon eivol M
LecoKAOETOg TOV EVOVYPOLLLOV TUNUATOG TOL
GLVOEEL TIG EIKOVES TMV MYOSIKMV Z; KOl Z,.

I'."EXhewyn:

XOoppowva pe m yvootry Bsopio and v B’
Avkeiov, 0 Ye®UETPIKOG TOTOC TOV ULYAIIK®V
Z TOV 1KOVOTOWLY TNV Tmopondve e&icwon
etvar m €éMhewym pe eotieg TIG €IKOVEG T®V
WyodtKov z, Ko z,, E0TIOKY andotacn ion pe

Z—Zl|+|Z—Zz|=2a

2y = |z2 _Zl| Kot peydro a&ova ico pe 2a.

B. Kvkhoc:

O yeopetpkdc TOTOG TOV HUIYAOIKOV z OV
Kavomowhv TV mapomdve e&icmon  lval
KOKAOG [E KEVTIPO TNV EIKOVOL TOV Uyadkov z,,

Z—ZO|:I"

Kot aKtiva 7.

A. Avic®oeis:

1.

HeGokAOeTOg TOLV EVLOVYPOUULOL TUNUOTOS TTOL
GUVOEEL TIG EIKOVEC TOV MYAOIKAV z, KOl Z,,

z - Z1| < |z - Zz| : To neninedo mov opiletn

TO OTO10 TTEPLEYEL TNV EWKOVA TOV Z, .

2. |z—zo|<r: To ecwtepkd 10V KLKAMKOD

olokov.

3. |z—zo|>r: To eEmtepikd TOL KLKAMKOV

oloKov.

4. Mg avtiotoryo TpOTO OOLAEVOVLUE KOl Yol
GALOVG YEMUETPIKOVS TOTOVG.

[Mavteng Mrovpumoving, M.Sc., Ph.D.
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IATAITEPOI TEQMETPIKOI TOIIOI

(Aev avapépovtat 6to oxoAkd PiAio)

A. MapaPoin:

|Z - a| = |Re(z) + a| !

|z—a-i| =|Im(z)+a| (ue a €R)

O yeopeTptkdg TOTOC TOV UIYOOIK®OV Z OV

KOVOTTOLOUV U1 Ot TIG TOPATAVED £EIGMGELS

givan gite M moapaBoly y’ =4-a-x eite

napapory x° =4-a-y avrictoyo.

|Re
3.

*-----

B.YnepPoin: ‘ |Z—Zl|—|Z—ZZ| ‘=2a

O yeopetpkdg TOMOG TOV UIYOIIKOV Z TOV
Kavomolohv v mopomdve e&icmon  eivan
VePPOAT| UE EGTIEG TOVG z, KoL Z, KO PEYOAO

a&ova a.
Av pog dtvetan n eflomon
|z—zl|—|z—zz|:2a, ue a>0, 101€

noaipvovpe povo to Koppdtt g vepPoAng mov
etvan gyyvtepa oy eotio z,. Opoiwg, av pag
dtveton m  e€icmon |z - zz|— |z — Z1| =2a ue
a >0, tote maipvovle POVO TO KOUUATL TNG
vrepPoAng mov eivar eyyvTEpO 6TV £0TiAL Z, .

[Mavteing Mrovpumoding, M.Sc., Ph.D.
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A. Mg000o0oAroyia AGKNGEMY.

1. AGKNGEIS HETPA ULYUOLKAV, 01 0TTOLES HOGS {NTAVE VO EKTEAEGOVE TPACELS
e autn Vv TEPITTOON EKTELOVLE TIG TPAEES COLPMOVA LLE TOVG YVMOGTOVS Kavoves. Agv Egxvdpe tnv moAD

, . 2 - , . . . ,
Baowkn 151ornw:|z| =z-z, OnO¢ eniong Kot TOV OPGHO TOV HETPOL €VOG ULYOdtKOV: |z|:1/x2 +y*.

Emumhéov otic mepimtdoelg 6mov yvopilovpe Ot |z| =71, T0TE £(OVE:

2
2 2 — 2 — r
|z| =r’eozz=rroz=—
z

[Mapadetypata: Aoknon 1A oyoikov BiAiov.

2. AoKNoELS 6TIC omoieg pog Cnteiton va Avcovpe po e€icmon N omolo wePLEyeL nETPO

LY OOLKOV.
g ot TV Kotnyopia £oupe dUPOPES TEPMTMCELS.
A) Av poag {nrteitonr n emilvon pog e&iowong ™G HOPPNS, X,
OVTIKATOGTGOVLE TOV UIYAOIKO z = X+ y-i Kot va ekteréoovpe mpdEeis. [Ipémet va AdPovpe vt dyv 6T

z—2|:z+1, tOTE UMOPOVUE VO

TO PETPO €VOG UIYadkoD etvar évag BeTikdc mpaypuatikdg aplOpnos, ETOUEVOS TO PAVINOTIKO UEPOC TOv z+1
Oa mpénel va elvan ico pe 0. Extehdvrag mpdéeig Ppiokove t1g ADGELS.
B) Av n doxnon pog diver poe mo moAvmlokn eficmon tdte vadpyovv dvo mibavoi dpduotl. Eite

AP CLOTOLOVLLE TNV WO1OTNTA |z|2 =z-Z ko1 Tpootabovpe pe ahyefpikés mpaels (avaywyég opoinv 0pwv,
TOPOYOVTOTOiNnon, K.A.T.) va KataAnEove o€ o Avon, gite aviikabiotovpe tov pyadikd z = x+ y-i Kot
EKTEAOVUE TTPAEELG.

[apadetypata: Acknoeic 3A, 4A, oyolkov Bipiiov.

3. Acoknoeglg oTig omoieg pog Cnreitar 1 amodEIln] KATOL®V GYECEMV TOV TEPLEYOVV

pRETPA.
Y& TETOEG AOKNOELS VITAPYOLVY TOALOL dPOLOL TOL UTOPOVLE VO, akolovOncovpe. Agv Egxvdpe TIG OXECELS
KoL TIG 1010TNTES OV YVOPILOLE KOt KUPI®MG TNV 1010TNTA |z|2 =z-Z.

Av 1 oyéon mov mpénel vo amodeifovpe TEPEXEL HETPO, TOTE U0 TOAD KOAY GTPOTINYIKY €ivol va
VYADGOVUE GTO TETPAYMVO TN GYECT] HOG KOL VO OVTIKOTOGTGOVUE KAOE TETPAY®mVO €VOC HETPOL LE TO
YWOLEVO TOL UIYadtkov entl Tov oulvuyn Tov.

Av pag dtvetar o péTpo €vOg UIyadkov,

z| =r, Kot (nteiton va amodeyBel o oyéon pe tov

Hyadko kot Tov ovluyn Tov TOTE UTOPOVUE VO EQOPUOCOVUE TN CTPATNYIKN TOL avaQEPONKE Kol otV
nepintwon 1, Oniodn:

Av pag {nteiton vo amodeiEOovE OTL Pid 16OTNTO UIYOOIK®V OEV HITOPEL VO 1oYVEL TOTE, UTOPOVUE VO
TAPOLLLE TOL LETPOL TOV LLYOSIKOV Kot VoL aodeiEovpe OTL ivar Tévto S1apopETIK.

[Mopadeiypota: Acknoeig 6A, 9A, 1B, 2B, 3B, 4B, oyohuol BiAiov.
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A) Av 1 doknon (ntéetl vo Bpodue Evav amhd YE@UETPIKO TOTTO omtd o e€icwon g LopeNS |z — zo| =r
(k0KAog) M o e&iomon ™G HopeNg |z —zl| = |z—22| (neookabetoc), tOte amAd e@apUOlOVUE T YVOOTA
amd Vv Oswpio. Ymhpyel mepintmon va ypelactel vo ENeEEPYOSTOVUE TPOTA TN OXECN TOL HOG diveTot
MOOTE VO TPOKVYEL 0 {NTOVUEVOG YEMUETPIKOG TOTOG. 'l mopddetypa ot pyodtkoi mov Kovomolovy
oyéon |iz - 1| =1, avikovv 6e KOKLO, aPov |iz — 1| = ‘iz + iz‘ = |i . (z + i)| = |z| . |z + i| = |z + i| . XupPovievteite
Vv avaivon mov £xel Tponyndet otig oeAideg 13, 14.
2V mepInTmon mov £xovpe aviocwon avti yia eicwon ToTE:
1. Av |z—zo|<r, 0 YemUeTPKOG TOMOC eivor 0 OAa ta onpeio TOL KVKAIKOU OioKOL €KTOG NG
mePLPEPELOG. Av |z — zo| > r, TOTE 0 YEMUETPIKOG TOTOG givol OAa ta onueio £ amd TV TEPIPEpELn
TOL KOKAOU.

2. Av |Z—Zl|<|Z—22

, T0Te 0 (NTOOUEVOG YEMUETPIKOG TOTMOG amoTeLeiTol omd OAo To oMUEia TOV

nuemmédov mov opiletar and ) pecokdheTo ToL EVOVYPAPOL TUNHATOS, TO OTOI0 EVAVEL TIG EIKOVEG
TOV WYadKAV z,,z, Kol TEPLEYEL TO onpelo z,. Xty nepinton |z —zl| > |z—z2 , 0 YEQOUETPIKOG

tomog elvon o Neninedo mov mePEyeL To onueio z,.

A 0

-1

-1

B) Av n doknon pag dtvel 01t 0 pryadukds aptuds z Kiveltal oe £vo GUYKEKPLUEVO YEOUETPIKO TOTO Ko
nog {ntaetl vo fpovpe T0 YEMUETPIKO TOTO VOGS AAAOL pyodikod w = f (z), 7oV divetal g cuvapTnon
TOV z, TOTE OKOAOVOOVE TIC TOPAKATO CTPATNYIKES:

1. Mmnopobpe vo. VTOAOYIGOVE TO PETPO TOL W, 1] TO UETPO TNG OLPOPAS W— W, , Y10 KATAAANAN
eMAOYN TOL W, . Av T0 pETPO aVTO eivar 6Todepd Kat ico pe 7, T0TE 0 {NTOVUEVOG YEDMUETPIKOGC
om0 eivar 0 KOKAOG pe Kévipo to w, Kot aktiva 7. Tétoleg mepumtoelg etvat ol aoKNoelg Omov
Hog SveTol TG 0 z aviKeL 6€ €va. KOKAO aKTivag o, eved 0 w divetol amd oyéomn e HLopONg
w=a-z+b.Ze 1€101€G MTEPMTOGELS, GLVIOWMG ETAVOVE TN GYECT MG TPOG Z KOl GTI] GUVEYELL

AVTIKOOIGTOVE GTN OOGUEVN GYECT. LTO GUYKEKPIUEVO TTAPAOELYLO £YOVUE z = , OmMOTE M

=r & w—b—a-zo|=r-|a , OMOTE KoL O W

. . . |lw=b
oyéon |z—zo| =r, divel m oyéon |—— -z,
a
avnKel o€ KOKAO.

2. ZXg Mo TOAVTAOKEG OGKNGELS, UTOPOLUE va Bécovpe z = x+ -0 Kot vo Bpodpe TOV YEOUETPIKO
om0 OV pog divetar ylo To GNUEio z G Pt KOUTOAN. XN cuvexewn Oétoope w=x, +y, -1 Kol
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apoy w= f (z), Bpilokovpe T1c oyéoelg petad x,yxkor x,,y, . Aviikadiotdviag oTnv apykn
KOUTOAN Ta X,y omd To X,,y, Hmopodue vo Ppodue tnv e&icmomn mov 1KOVOTOOLV Ot
CUVTETAYUEVEG X, , Y, TNG EKOVOG TOL W GTO UIYodtko enimedo. Amd t1g yvdoelg g B” Avkeiov
KOTOANYOVUE OTO GLUTEPACHO OTL mpdkettal Yo €vbeia, EAlewym, moapafolrn, kK.A.m. Ta
napadetypo: Zépovpe OTL 0 z Kiveital og KOKAO pe kévrpo 10 O kot axtiva 1. Anhadn| |z| =1.
Avtd onpaivel 6Tt x° +y° =1. And v A pog divetar 61t w=2z—2z. Toéte w=x+3y-i,

2
hady x, = x ko y, =3y. Emopévog x’ +y9”

=1.Apa o w Kiveiton og EAAey.

I') Xe k6B GAAN mepimtwon pmopovpe mhvto vo Bécovpe z=x+y-i Kol va ekteAécovpe mpdaEets.
Bpiokovpe v e€icmon g kapmdAng Kot and T yvooelg g B” Avkelov KataAyovpe 6To GuUTEPAGHLAL
ot Tpoketton yio gvbeia, EAAEWYT, Tapafoin, K.A.T.

A) Xty mepintoon mov pog (nteitar va PBpodue moto and to. onpeion vog yeouetpukod tomov €xeL TO
HUIKPOTEPO KOl TO UEYUAVTEPO HETPO, LTOPOVUE VA akoAovOcovLE TG €E1G dVO GTPOTNYIKES:

1. Kévovtag éva oyfuo pmopodue va Bpodpe evkoda (GuvHO®E) HECH TOV GYNUATOG TNV OTAVINGT).
Avt elvarl o yeopetpikn Abon tov mpoPfAnuatog. To onueio pe 1o peyoivtepo pétpo Ba eivon
avtd ov Ppicketan pokpiTEPA G TPOS TNV apyn TV afdvwv. To onueio pe to pikpdtepo PETPo Ha
glval avtd mov Ppioketal mo Kovtd otny apyn TV acdvov.

2. XpNoOTOUDVTOG TNV TPLY®VIKI] UVICOTTO: Hzl| —|22” < |zl — zz| < |zl| + |22 , LTOpOVUE VO, TAPOLLLE

10 {010 amotéAecpa e adyefpud Tpomo.
Mo mapddetypo og vmwoBécovpe 6Tl pag divetal to mapoakat® mpofinua: ITodc amd Tovg pryadikong

|z -1- 2i| =2 €XEL TO PEYOADTEPO KOl TTO10G TO LKPITEPO HETPO; H yewpeTpikn eniAvon Tov mpoPAnpatog
avtoy pog Otver edkoAa (deg oynua) TV omavinon. EvaAloktikd, okolovBdvtag v aAdyefpikn
nebodoroyia maipvoupe: |z| = |z -1-2i+1+ 21'| < |z -1- 2i| + |1 + 2i| =2 +4/5. Emopévac, 1o peyardrepo

HETPO TO®V UIYOOIKOV TOV 1KAVOTOlOUV TN GYEom |z -1= 2i| =2 sivar {co ue V2445, Avrtictoya
|z| = |z —-1-2i+1+ 2i| > Hz -1- 2i| — |1 + 2i” = ‘\/E - «/g‘ =J5-2. Enopévmg, 10 pkpdtepo pétpo TtV

LLYOOIK®Y TTOV 1KOVOTTOL00V T1) GYECN |z — lg= 2i| =2 eivau ico pe J5-42.
To péyroto kot to ehdyioto pétpo epeoviCovton 6tav z—1-2i=A(1+2i) & z = (/1 + 1)+ 2(1+ A)i . Eneion
VTOAOYICOUE TO HETPO TOL Z, LWITOPOVLLE VAL BPOVLLE TNV TAPAUETPO A.

25

z,=142i

1.5

0.5
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[
L]

10.

11.

12.

13.

AGKNOELS

Noa Bpeite 10 p€Tpo TOV [yadIKOV aplopmv:

3-i W2-if

z,=2-i, z,=—+1, 2z, =

i i-(i3+1f

Av z,, z,, glvon o1 pileg g e€icmong z° +z+1=0, vo Bpeite 10 péTpo oV pryadikod aptdpod

Na Bpeite Tov pryadiko aptduod yio tov omoio 1oybveL:

|z—i|:|z—l|:|z+i|.

Noa tpoocdtopiotel o pryadikds aptpog z yio tov omoio 1oyveL:
|Z—2| :|z+1| :|Z+2i|.

Na A0ei 1 eéicwon 4z° + 8|Z|2 -3 =0, 670 GHVOAO T®V UIYAOIKDOV aplOU®V.

Na bl n e&iowon z* -6z —2z[+35=0.
Noa Bpebel o pryadwkog z av |z| =1 kot |z - 1| = 2|z + i|

1403
J3+i

Agi&te 6T e€lowon (1 +i- 2)2013

dev £xel mpaypotikég pilec.

Av o v glvar Betikdg aképatog, va amodeifete OTL 0V LIAPYEL TPAYUATIKOG aplOuog X, yio TovV

omoio va oyveL N e€lowon

(1+i-x) =
Na A0l 1 e&icoon:
il Y
z+1
Noa Avbei n e&icwon
z— 2‘ 1
z—4
Na Avbel 1 e€lowon |2| —z=1+2i.
Av yvopilete 6t1 0 aptOudc
z—1I
w= -
Z+1

etvat pavtaotikdg, vo deifete 0TLo z €xet pétpo 1.

1-i3

2
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

-1

pyadiko eninedo daypagel KokAo. Na Bpeite v e€lomon Tov KOKAOV, TO KEVIPO KoL TNV OKTIVaL
TOV

, Vo omodgiEete OTL M €1KOVOL TOL Hryadtkoy aplBpod z GTo

Av oyber 1 oyxéon |z —9| =3z

Av 1oy0¢e1 0T1 |z -1 1| = 3|z - 3|, va amodeitete OTL |z - 2| =3.

Avioydel 6t z #w, yia z,w € C kot 611 0 aptOpdc

i(z+w)

Vv =—— givou TpOyuaTikds, Vo amodeifete 0T |z| = |w| KOl AvTIoTPOPMG,.
zZ—w

, TOtE Ogi&te OTL 0 OPOUOG zw elvan PavTaoTIKOS.

Av z,weC Kou|z+W|=|E—w

2 oo
, ogt&te OTL |z+ w| = |z —w| .

o 2 2
Av y1a tovg z, w € C 1oy0e 6Tt |z| + |w| = |z —W

Eotw zeC, xelpe x #0 ko z # x-i . EmurAéov divetan kat o aptBpoc

zZ+ Xi
W:

iz+x
A) No amodeiEete 0TL 0 w elvar ovTOoTIKOS 0V Ko LOVO v 0 Z givol QOvVTasTIKOS aptipdc.
B) No amodeilete 6Tt |w| =1, ov Ko povo av 0 z €ivorl TPayratiKog aptouoc.

Av zeC, v puowog aplBuog, v =0, kot (1+iz)v :(l—iz)", vo. omodeiete 0TL 0 z glvon
TPOYHOTIKOG aptOpdc.

Av ot eikOveg TV pyodikov aplOuev z,,z,,...,2z,, 6T0 Myodiko eminedo Ppiokovial move e
KOKAO K€vpov O kot axtivag 1, vo amodei&ete Ot
1 1

1
— 4 —tt—| =z 42, + o 2,
zZ,  Z, z

<n.

n

Av z,w eC, av amodeilete 0T Yia kbOe mpaypatiKod apBud x 1oyvel
s =2z —wlx + {1+ |2 Ji+ [l )> 0.

Av z,w eC d¢ei€te 611
i e )

Av 01 €1KOVEG TOV UIYAOIK®OV aplOpdy z,w, 6T0 Hyadikd eminedo eival ecmTepkd onpeior Tov
KoKAov x° + y° =1, va omodeiete 6T
|Z—W|<|1—EW|.

Av z=x+yi,x, y €, pe y #0 xo |z| =1, dciEte 0TL VEGpyEL A€ R, Té€TO10C DOTE
1+ A

1-Ai

Agi&te 0T1L 0 z glval TPOYHOTIKOS oV Kot LOVO oV |z - 3i| = |z + 3i| .

Agi&te 6T1 0 z elvar PaVTACTIKOG 0V Kol LOVO OV |z — 3| = |z + 3| .
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Av |2 # -1, Seiére omy

|z| =1, av ka1 povo ov o w = etvat avtaoTikog aptOpog.

z+1

Atvovtor ot un pndevikoi pryadwkoi apbpoi z,w. No amodeiete 611 T0 MnAiko z/w gival

QOVTOOTIKOG aptOpog, av Kot Povo av |z + w| = |z - w| .
‘Eotow xeRxor ze C, pe z#—x. Aeifre 611
Re(z_x] = |Z|2 - .

zt+x |z + x|2
Amodeilte 0T Yo k0B z € C 1oydeL 1 oyéon
|Z+1|—|Z—1| S|Z+2|—|Z|

Av z,,z, €C, pe z, #0, va amodeilete Ot 01 eOVeS TOV aplpdv w, =z, +z,, w, =z, —z, Kol

w, =z + i\/gzz , 6TO HyodtKo eminedo elvat KOPLPEG IGOTAEDPOV TPLYMDVOV.

Av ot z,w givar dVo dropopetikol pryadukol aplBpol, va amodeiete 6Tt 0 apOudg
Z4+w

V= glvol eoVTaoTIKOC, OV Kot LOVO av |z| = |w| .

zZ—w

Av zeC pe |z - 1| + |z + 1| =4, va Bpeite 1OV YEOUETPIKO TOTO TMOV EIKOVOV TOV Z GTO ULYOdOIKO

eninedo.

Av zeC pe |z — 2| = |z + 2| +1, va Bpeite 10V YEOUETPIKO TOTO TOV EIKOVOV TOL Z GTO UIYAOIKO

eMinedo.

"E6Tm 6TL 1 £1KOVAL TOL Z 6T0 Uryadikd eminedo avikel oty koaumdAn pe e&icoon x° +y° =9 ko

w=15-12i. Na Bpeite T pHéylotn Kot tnv EAGIOTN TIUT TOL |z + w| .

Av woy0et 6Tt |z - 2| =1 ka1 |z - 1| <1, va amodeifete 011 1 < |z| <4f3.

‘Eoto ot pryadwot apBpol z,,z,,...,2, Kol W Y10 TOUG OTT010VG 1Y VEL

Z, =W
“t <,y k=12,...,n.
Z, +w
. ] . |z=w
Av Béoovpe z =z, +z, +...+z,, va omodeifete OTL <1.
Z+wW

Noa Bpebei n péyrom Kou n MGyt T TS TAPACTUONG |z -3, 6tav z €C ko |z + 4i| <2.

Av v tov pryadikd z woyvel 0t Re(z) = Im(z) + 3, va Bpebel n eddyyiot tun g tapdotaong
2
|Z| -8.

[Mavteing Mrovpumoving, M.Sc., Ph.D. oeh. 20 math-gr.blogspot.com, bouboulis.mysch.gr





